
készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: dosztányi Imre? Izsák erika.
henczi erzsébet

20.33/um

lo^

fo lyt./umbb 48. /a belföldi
41, könyv a szovjet pártküldöttség látogatásáról /\2. jav./
42, diszdoktorrá avatták molnár antal zenetudóst 
43.1 koszorúzások, megemlékezések /13. jav./
44. végső búcsú zách jánostól
45. ,, alkotó ifjúság
46. időjárásjelentés
47. ünnepi előadás az operaházban
48. hirjegyzék

kiállítás kőbánya v,> ?
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b 0. oo<£
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek ül
:

1979. november 7. s z e r d a
m

bb.T. ifjúsági házat avattak tolnában 

blb/ra dg

tolna megye két uj ifjúsági házzal gazdagodott-az ünnepre. 
Pakson a volt béke szálló újjászületett klasszicista stilusu 
épületének emeletén szerdán nyílt meg az ifjúsági és uttö­
rőház a kisdobosok, az úttörők, a kisz-fiatalok számára, az 
első napon a korosztályoknak megfelelő, változatos műsor szó­
rakoztatta a fiatalokat: neves művészek közreműködésével mese­
déle lőttöt, táncházat rendeztek, s játékok készítésére is taní­
tották a gyerekeket, délután a lakást díszítő fonálcsomozás tit­
kaiba avatták be őket, s bábszínházát is láthattak, megalakultak 
a különféle gyermek-és ifjúsági klubok is.

ugyancsak szerdán vették birtokukba a pajtások tamásibanfa 
vadonatúj járási uttörőházat is./mti/

1979. november 7.

:

ül
■

m
.3:/I iI

VI
10.35/ra -1 -

■s*.

:

1
a0#
amm
m
1a

,,,

- \ •/>..

k
-

7?r í

!1
*

I

i

1

*
i

CD

O
l«x

>



■~JÚg

t

bb.4. november-8-tól: magyar kulturális hetek Salzburgban - 
elutazott a magyar kulturális delegáció

. # ::%
$t-mir/s/ra dg

szerdán - a magyar kulturális küldöttség utazott ausztriába, 
demeter Sándornak, a kulturális kapcsolatok intézete elnökhelyet­
tesének vezetésével a november 8, és 20. között, Salzburgban meg­
rendezésre kerülő magyar kulturális hetek rendezvénysorozatára.

ausztria e nagy zenei múlttal rendelkező városában — ahol mo- 
zart is született - a magyar kulturális hetek programján érthető 
módon a,zenei események dominálnak majd. a rendezvénysorozat al— 

almáoól a többi között -dpiagyar állami operaház művészeti nyolc 
előadáson-mutatják be bántok három színpadi müvét: a kékszakállú 
herceg várát, a fából faragott királyfit és a csodálatos mandarint, 
a zenei rendezvényeken fellép a magyar rádió szimfonikus zeneka- 
gg^Q+^ggdapest kamara együttes, az éder vonósnégyes és a sebő

1979. november 7. m
■

1

1

. . ?-íSLz,DUz91 magyar kulturális hetek programján filmbemutatók, 
kiállítások és különböző szakmai előadások i^szerepeLnek. a ma­
gyar filmrendezők gbrmek-és rajzfilmjei mellett mészáros márta

veszetek keavecői a magyar naiv művészek tárlatán 24 kortárs
képét és szobrait tekinthetik meg és külön 

kiállításon mutatják be ország;- Lili festményeit is. a színházi elő- 
adások, hangversenyek, tárlatok mellett a többi között adások 
hangzanak el a magyar iskolarendszerről, az osztrák zenepedagó­
gusok számára pedig a zeneoktatás kodály-módszenéről.

'**

bb.5 

c—cser/ra dg
pro űrbe sopron emlékérmet adtak á9 9 9 9 m

1979. november 7.
; r

az idén november 7-e alkalmával Ítélték oda Sopronban a 
pro űrbe emlékérmet, amellyel azok munkáját ismerik el, akik ki­
emelkedőt alkotnak a nagymultu műemlék-, üdülő- és iparváros 
fejlesztésében, az idén esik ferenc nyugdíjas, sterbenz károly 
festőművész, csordás mihály tanácstag és benkovics dezső, a 
gyor-sopron-ébenfurti vasúttársaság nemrégen nyugdíjba vonult 
vezérigazgatója kapta a megtisztelő kitüntetést./mti/

11.50/ra -3-

"*

-

>• .V-

&

í
bb.2. ünnepi műszak a somogyi földeken 

káp/ra dg
szerdán számos somogyi mezőgazdasági üzemben ünnepi műsza­

kot tartottak: munkával köszöntötték a nagy történelmi évfordu­
lót.

1979. november 7.
p

az országoshirü barcsi vörös csillag termelőszövetkezetben 
a kukoricabetakaritásban, a búza vetésében és talajmunkában 
dolgozók már kora reggel a határban szorgoskodtak, hat nagy­
teljesítményű vetőgépből hullt a jövő évi kenyérnekvaló magja 
a gondosan előkészített talajba, nyolc kombájn pedig a kukorica 
betakarítását végezte, a forradalmi műszak eredményeként a közös 
gazdaság ezen a napon befejezte az ezernyolcszázhat hektárnyi búza 
vetését és a kétezer hektárnyi kukoricából is mindössze két/jiapi 
munkára való maradt vissza.

dolgoztak ezen a napon a kaposvári mezőgazdasági főiskolai tan­
gazdaságban is. az ünnepi műszaknak döntő szerepe van abban, 
hogy közvetlen a befejezés előtt álla búza vetése, a kukori­
cának több mint nyolcvan százaién került fedél alá és pár 
nap múlva letehetik a gondját a cukorrépa szedésének is. a me­
gyében-- ha az idő még két-három nap kedvező marad - végeznek a 
jövő évi kenyérnekvaló vetésével./mti/

bb.3. a 18 ezredik tonna cukor - petőházán 

cser-ra dg

- szép siker született november 7-1 ünnepi műszak során a 
petőházi cukorgyárban, legyártották a 18 ezredik tonna cukrot, 
a-feldolgozott répa mennyisége pedig 133 ezer tonnára növeke­
dett. november 7-én is nyitva tartott valamennyi átvevőhely és 
10 ezer tonna répát vett át. ebből vasúton és közúton 4 ezer 
tonnát be is szállítottak a gyárba.- a cukor minősége jó, s a 
répa cukortartalma is magas, 16,7 százalék.

a kisalföldön a répa és a cukorrépa betakarításán kívül 
november 7-én jelentős gépi erőkkel végezték a mélyszántást 
is., a búza vetése az egész tájegységen befejeződött.
/mti/

1979. november 7.

11.45/ra —2—

á
:!
I

!

I

H
* i



bb.6. zenés őrségváltás az állami zászlónál 
i-don/ra db 1979. november 7.

szerda délben zenés őrségváltás volt a Kossuth Lajos téren 
a nagy. októberi szocialista forradalom 62. évfordulója tiszte­
letére felvont állami zászlónál, az egymást váltó őrségek tisz­
telgése után elhangzott az őrpar ncsnokok jelentése, majd az 
újonnan érkezett őrség elfoglalt helyét az állami zászló talap­
zaténál.

_ _ - - után a katona-zenekar térzenét adott;
nepélyes aktuson több száz budapesti vett részt./mti/

az az ün-
-."

bb. 7. fotók premierje békéscsabán 
t-don/sam/ra dg 1979. november 7.

- a békéscsabai mimkácsy mihály múzeumban szerdán ünnepélye­
se1] megnyitották a premier-fotók országos tárlatát, amelyen az 
érdeklődők --amint az elnevezés is utal rá - eddig még sehol 
nem szerepelt képeket Láthatnak, az immár hagyományos, idén 
.-4. -alkalommaulmegrendezett, kutich gyula nevével fémjel-

PPGM-fotó kiállításon 77 művész több mint száz alkotását mutatják be.

a zsűri... . .. „ is gazdag anyagból válogathatott: az or-
ugyanis másfélszáz fényképész-művész csaknem 

700 -alkotásit kulaott el. az ,.,első szerepléses,, fotók -sorrend- 
]ében a páumát a budapesti engl László vitte el...próbatermi 
poriréj,-jával. a második dijat szintén buda esti, mazumel Lász- 

o kapta, ,,játék,-,- című fényképéért, harmad k díjban ketten 
részesültek: a dunaujvarosi bárándy István a ..szuzi,, és a sze- 
gedi gyúris ferenc a ,,go-kart,, című fotójáért./mti/

/folyt.köv./ 
13.00/ra -5-

12.20/ra

az elmúlt másfél évtizedben készített festményeiből 28 
látható a november 15-ig nyitva tartó falusi tárlaton, 
/mti/

fob. 9. Időjárás jelentés 

ra dg 1979. november 7.

a meteorológiai intézet jelenti november 7-én, szerdán, 
13.00 órakor:

változékony idő várható.

ke let-európa fölött erős déli, nyugat- és közáp-európa 
fölött erős nyugati,- északnyugati szél fuj. ez napok óta 
gyakori és nagy változásokat okoz az időjárásban, borult, 
csapadékos, illetve napos, száraz időszakok váltogatják egy­
mást. észak-és dél-európa fölött ciklon örvénylik és tartó­
san -borult, csapadékos időjárást okoz. a pireneusi-félsziget 
felett anticiklonális hatásra derült az ég és meleg van.

altozékony maradközép-európában a következő napokban is v 
az időjárás.

Vi

bb.8 . fontos sándor kiállítása bakson 

tób/ra dg 1979.november 7.
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általában felhőátvonulások, néhány helyen átfutó zápor, de 
csütörtökön — valószínűleg csak átmenetileg - erős felhősödés, 
sok -helyen esővel,^gyakran élénk, néha erős északnyugati, csü­
törtökön átmenetileg délnyugati szél, a várható legalacsonyabb 
éjszakai, hőmérséklet mínusz 3 - plusz 2, a legmagasabb nappali 
hőmérséklet csütörtökön plusz 7 - plusz 12 fok között.

a duna vízállása budapestnét; 140 cm, a viz hőmérséklete:
'f helyenként havazással6. fok c.

bb.10. koszorúzás! ünnepségek vidéken
1979. november /.

sas!wmmmst-
diszegység sorakozott föl. az emlékmű talapzatán.a megemlé-. 
kezés koszorúit helyezték el a megyei és a-városi párt-,, álla­
mi- és társadalmi szervek, a fegyveres .testületek képviselői, 
a helyi intézmények, üzemek és vállalatok küldöttei, az ünnep­
ségen jelen voltak azfh azlnkban [ideig Lenes enj állomás ózó szovjet 
déli hadseregcsoport képvisel^s. a nagy történelmi évforduló- 
ról somogy több községében szintén megemlékeztek.

/folyt, köv./
14.00/ra

t-don-káp-tób-szü/ra dg

fe

folyt./rabb.10. / koszorúzás!
szegeden az mszmp városi bizottsága és tanácsa, valamint 

a hazafias népfront városi bizottsága a Széchenyi téren rende­
zett ünnepséget, az itteni két szovjet hősi emlékműnél katonák 
álltak diszőrséget, s az ünnepélyes aktuson szeged vezetői, a 
város lakosságának és dolgozó kollektívájának képviselői rótták 
le kegyeletüket, a hála virágaival borították a szegedi dugo- 
nics-temetőben levő szovjet hősi emlékművet is, és a rákóczi té­
ren megkoszorúzták a lenin-szobort.

az évforduló alkalmából, csongrád megye párt-és állami veze­
tői táviratban köszöntötték a lenin-renddel kitüntetett odesszai 
testvérmegye dolgozóit.

debrecenben az alföldi palota előtti felszabadulási emlék­
művet koszoruzták meg. a város vezetői, a fiatalok és a dolgozók 
képviselői virággal borították a szovjet hősi emlékművet, és a 
hősi halált halt szovjet katonák sírjait.

innen felhasználható 19.00 órától!

debrecenben az ünnepi eseményeket gazdagította a moszkvai 
szatíra színház vendégjátéka./mti/

bb.11. óvónőképzők kórustalálkozója kecskeméten 

lász/ra dg

közös énekléssel kezdődött szerdán kecskeméten az óvónő­
képző intézetek országos kórustalálkozója, amelyre a hirös 
város felsőfokú óvónőképzők intézetének 20 éves fennállása a- 
kalmából került sor. a jubileumi rendezvényen öt énekkar, kórus 
szerepelt, s műsorukon a neves szerzők müvei mellett felcsen­
dültek a legújabb gyűjtésű népdalok, is. a hajdúböszörményi ó- 
vónőképző énekkara például bihari népdalcsőkorral mutatkozott 
be, a kecskemétiek pedig, a többi között kiskunsági népdalokat 
szólaltattak meg./mti/

1979. november 7.

15.10/ra
-7-

A

folyt./rabb.9. /időjárásjelentés
délelőtt változóan felhős, gyakran szeles, általában száraz 

idő volt. 11 órára 5 és 9 fok közé emelkedett a hőmérsékleti

* » $

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3.8 fok 
volt. ez 3.7 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok,- a tengerszint-, 
re átszámított Légnyomás 1001 mb /752 hqmm/, mérsékelten emelke- 
dik.

a várható időjárás csütörtök estig:
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ibb. 12. uj iskoLa szakmaron 
Lász/ra dg

a-2600 lakosú bács-kiskun megyei szakmán község uj iskolát 
kapott, a négytantermes általános iskolát november 7-én avatták, 
s ezzel egyidőben adták át rendeltetésének a mészöv falusi bank­
ját. a kisközségben - amelyet autóbuszjárat köt össze kalocsával 
- uj váróterem is szolgálja szerdától az utasok kényelmét.

jánoshalmán az ünnep alkalmából uj péküzemet, s ehhez kapcso­
lódó szaküzletet nyitottak, a korszerű sütöde nemcsak a helyi, 
hanem a környék falvait is ellátja friss kenyérrel? péksü­
teménnyel. az önkéntes tűzoltók uj szertárral gazdagodtak, amit 
szociális létesítmények egészítenek ki./mti/

1979. november 7.

bb. 13. gépkocsi konvojok a mátrába és a Dunakanyarba vezető uta­
kon - turista-forgalom a hév-szerelvényeken

1979. november 7,

a verőfényes napsütéses szerda kirándulásra invitálta a 
budapestiek ezreit, közöttük az autósokat, az mti ügyeletes munka- 
társának adott tájékoztatások szerint rendkívül élénk forgalom volt 
ajnátrába vezető 24-es -főúton; megteltek a parkolók a mátrahá- 
zán, és sokan választották célként a kékestetőt.

a baLatorhoz vezető utak forgalmasak voltak: hosszú ko­
csisorok,haladtak - különösképp a reggeli órákban - az m—7-esen. 
szántód és tihany között az óránként induló két komp minden al- 
kalommal telt fedélzettel szelte át a bálátont. számtalan autóst 
vonzottba dunakanyar is; a gépkocsizók konvojokban érkeztek 
állomási helyükre,,, főként szertedrére.

i/-don/rj dg

•1

i

vég-? 7

.X

bb, 13. / gépkocsi konvojok 1. folyt./rj

a budapesti közlekedési vállalat a hév-vonalakon valósá- 
H2S turista-forgalmat bonyolított Le. szentendrei járatát há- 
Cik^^tkocsis szerelvénnyel sűrítette, s -valamennyi vonat jót 
ihasználtan közlekedett, a ráckevei szerelvények ugyan-

megteltek, nem volt hiábavatófkék-buszok számának növelése 
?8m* 8 nagykovácsiba, a törökbálinxra és budaőrsre, valamint a 
szabadság—hegyre tartó Ikarusok utas-forgalma óráról

• » •

órára nőtt.

PjSsaaarai».*jaís»í ra tar-
legtöbbje szintén a négykereküeket, a mini-autókat választották.

öbb. 14. hazaérkezett az arab szolidaritási világártekezleten 
részt vett magyar küldöttség

1979. november 7.
szerdán hazaérkezett Lisszabonból a hazafias népfront 

ac.országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság kül-' 
dotus^ge? amely pethő tibornak, a hnf országos tanácsa a Le Irtok é- 
t«n V/mti / vsL r^szt vett az arab szolidaritási Világértekezle-

k/dg/rj dg

—. —

18,10 rj -9-
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bb.1. ady verskézirat, velencei ősnyomtatvány - antikvár könyv- 
aukció budapesten

i-km/s/ra dg e

csaknem 700 ősnyom atvány, könyv és kézirat kerül kalapács 
alá november 16-17-én, a morn szakas its árpád művelődési házá- 
oan tartandó könyvaukción, a hagyományos könyvaukciót ti­
zenharmadik alkalommal rendezi meg az állami könyvterjesztő 
vállalat antikvár osztálya.

1979. november 8.

a szervezők az rnti munkatársának elmondották, hogy az ár­
verésre kerülő anyagban minden könyvgyüjtő megtalálhatja a maga 
érdeklődésének megfelelő ritkaságokat, a könyvnyomtatás legrégibb 
emlékeit két velencei ősnyomtatvány; regiomontanus calendariuma 
1485-ból es franciscus mayronis 1493-ban kiadott sermonese kép­
viseli, a nagyértékü xvl.-xvll,századi hungaricumok közül is ki­
emelkedik az 1690-ben, köInban nyomtatott bonfini: história pan- 
nonica, az ugyancsak Kölnben 1604-ben készült gas par ens: rerum 
hungaricarum história és az 1578-ban Lyonban gondozott geor- 
gievics bertalan: de turcarum móribus cimü munkája . a régi nyom- 
Latyanyok,iráni érdeklődők számára különleges csemege az elein 
való megtérésnek gyümölcse cimü, Kolozsvárott készült xviii. szá-

^iniatür könyvecske, amelynek szép kötése is figyelemre- m a L x o •

/folyt, köv,/

h — 1 ”

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

í ■Belföldi hírek í :
!

■

I

bb. 15.a belföldi főszerkesztőség híreinek a jegyzéke november 7-án 
zárásig:

1979. november 7.dg
1. ifjúsági házat avattak tolnában
2. ünnepi műszak-somogy megyében
3. a 18 ezredik -tonna cukor
4. magyar kulturális delegáció Salzburgban
5. emlékérem átadás
6. zenés őrségváltás
7. fotók premierje
8. fontos sándor kiállítása
9. időjárásjeLentés

10. koszorúzás! ünnepségek
11. kórrstalálkozó
12. uj iskola szakmáron
13. gépkocsi konvojok
14. hazaérkezett az magyar küldöttség
15. - hirjegyzék 
/n ti/

-vége-18.15 rj

készült az -mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő : pásztor jános 
szerkesztette: deregán gábor
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